
Leto VIU. štev. 148.
(•o sm in «  p im č»n« v gotovtfii.

V Krškem, v soboto 4. oktobra 1924 Današnja Ste v. 150 Din

Izhaja razen ponedeljka in dneva po 
prazniku vsak dan. 

Uredništvo in upravnlštvo: KRŠKO. 
Naslov za dopise: »Naprej«, Krško.

čekovni račun: št. 13.807.
[začasno še tudi 13321]

<feV&V£*

Stane mesečno 25 Din, 
ža Inozemstvo 35 Din,

O g l a s i :  prostor 1x87 mm 1 Din 
Mali oglasi: beseda 50 p, najmanj 5 Din
Dopise franklrajte in podpisujte, 
sicer se ne priobčijo. Rokopisi se  

ne vraiajd.
Reklamacije za list so poštn. proste

lasilo Socialistične stranke Jugoslavije.
Letnik VI., štev. 40.

Četrtkova ,Naprejeva‘ številka 
izhaja kot tednik: LJUDSKI GLAS Glasilo Kmetsko-delavske zveze.

Stane letno 60 Din, — m esečno 5 Din

Protivojno delo v Ljubljani.
V nedeljo dne 21. septembra se je vršil v 

Ljubljeni v dvorani mestnegs doma protivojni shod 
sklican od strani GRSJ in edinozveličavne beo- 
tjradske zelene mize SP J. Obisk je bil tak. kakor 
je bila predpriprava za tak shod. to je ne poseben. 
Seveda če misli edinozveličavne Korunova SPJ v 
Ljubljani, da ima le sama patent oj odrešenje pro­
letariata in da izven nje ni nič več razredne za­
vednosti. razrednega boia in socializma, je potem 
tudi obisk na shoc?u, ki bi rroral icceti vendar de* 
lekosežnejši pomen za celokupni proletariat, tudi 
tak, kakor so si ga sklicatelji ustvarili, to se pravi 
omejen na njihovo grupacjo. Nič ni pomagalo, da 
so beli plakati klicali na protivojni shod tudi „-jie- 
ščane in meščanke", ker bo najbrž le slab pre­
vod proklamacije izdane od Internacionale. Meščani 
in meščanke imajo pri nas pi ekleto malo volje de­
lati proti vojni, ker od najboljšega meščanskega 
podjetnika do zadnjega obrtnika vsi si obetajo, da 
bodo ob priliki vojne dobro .zaslužili.* No, za nas 
je le važno, s kom že vse da se druži in s čigavo 
pomočjo da hoče zmagati nal oportunistični socia­
lizem. Ubogi razredni boj proti meščanskim vrstam, 
pa ž njimi vkup!! Bivši občinski svet v Ljubljani 
in Mariboru so nam socialistom živi dokazi, da to 
vabljenje meščanov ni le ušlo! Posledice teh »skup­
nih" akcij se  že vidijo in gotovo je opravičeno naše 
stališče, da na protivojne akcije spada proletariat, 
ne pa meščani in meščanke. Ampak ta proletariat 
drugih razrednih grupacij je treba priznati, da je 
tukaj, ga je treba tudi povabiti na sodelovanje, če 
kdo sploh misli kaj resnega izvršiti, proti taki kugi 
za delavno ljudstvo, kakor je vojna in militarizem 
sploh, Kdor gre danes preko proletariata, ta nsj 
pričakuje, da pojde jutri proletariat preko njega. 
Iz takih velikopoteznih akcij, kakor je protivojno 
delo proletariata ne bo nihče trajno mogel kovati 
svoj politični kapital.

Prvi govornik dr. Likar se je večinoma do* 
taknil le vzrokov vojne. Drugi govornik Golmajer 
pa ae je Specializiral za delo klerikalcev za vojno, 
zlasti z ozirom na leto 1914, Torej tudi nič nove­
ga. Tretji »levičar**, kakor je previdno o sebi prec 
v uvodu naglasil, je obžaloval med drugim neenot­
nost pri taki važni akciji, kakor je protivojna ma­
nifestacija. S  tem bi se mi še  strinjali, do tukaj ni 
bila pri vseh treh govornikih situacija na shodu 
nič poaebnaga, kakor tudi obiak shoda in shod 
sam ne. Zato je bilo treba, da na vsak način vsaj 
proti koncu pride tudi malo demagogije. Zato je

bil za zadnjega govornika v rezervi že določen 
star oportunistično demagoški mOžnar. da če že 
nič drugega ne pove, da naj vsaj s  svojim nasto­
pom izove nujni efekt, ki naj bi celemu shodu dal 
pečat bogve kako veličastno opravljenega dela. Ta 
zadnji govornik je bil Nace Mihevc. Dobro je in­
terpretiral izrek s. Bebla, da vojne ne bo več ta­
krat, kadar Se ne bodo puške več sprožile, Poza­
bil pa je k temu dodati, kdo da-povečini tiste pu­
ške sproži, da je to nezaveden proletariat sam. Pri­
poročati organizacije, in sicer take. ki v njih 
vlada nedoslednost z ozirom na socializem in raz­
redni boj, to je še slabo protivojno delo. To stanje 
je bilo že tudi leta 1914. Seveda voditeljskemu 
socializmu so všeč take, organizacije, ker teh se ni 
treba bati. in sicer ne le njim samim ampak tudi 
kapitalizmu, militarizmu in reakciji ne. Verjamemo, 
da organizacije, kakor jih mi zahtevamo, postanejo 
lahko nož in škarje posebno proti ssmoljubim vo­
diteljskim bogovom. Tudi zahteva »levičarja", da 
naj delavno ljudstvo prevzame vso oblast v svoje 
roke, ne drži toliko časa, dokler ljudstvo ne 
bo za to tudi zmožno. Zmožno pa ne bo, dokler 
se ne bo za to izobrazilo in znalo svojo moč iz­
vajat najprej v svojih Organizacijah. Torej zahteva 
po organizacijah je že pravilne, seveda morajo 
dotične organizacije biti res last onega delavstva, 
ki je v njih organizirano.

Le potom takih organizacij dosežemo razredno 
in socialistično zavednost, hi ne bo postala voden 
oportunizem, ampak pravo sredstvo za dosego bolj* 
šega družabnega reda in še prej za odpravo mili­
tarizma in nevarnosti vojn. Dokler pa v razr. org. 
trpimo mirno orjunaše kakor gade na svojih lastnih 
prsih, toliko časa delamo in podpiramo sami milita­
rizem in vojne. Protivojni shodi ne bodo nič poma­
gali, dokler bo imel proletariat za svoje vodje 
oportunistične voditelje, kakor n. pr. Tokana, ki je 
proti vojni na ta način, da da svojega otroka v vo­
jaško akademijo. [Shod se je pričel ob 10. uri. g. 
Tokan je pa ob 10.20 že odšel. Protivojni ahod 
najbrže njemu nič ne diši.] Zaatonj je proti vojni 
govoriti, če socialist svojega sinčka pošilja na 
militaristično patriotične parade {dr. Korun]. Škoda 
je tudi prirejati proti vojni shode, če delavci vzga­
jajo svoje otroke, tako da jim kupujejo za igrače 
puške, sablje in vojaške uniforme! Kaj pomagajo 
protivojne akcije, če proletarci prostovoljno gredo 
v vojaške vrste buržoaziji po prevratu pomagat ro­
pat delavski razred za njegove pridobitve, kakor je 
to bil sedanji ..potnik" Jugometalje? Delavstvo mo­
ra enkrat postati tako previdno, da ne bo hotelo 
pomagati reakciji, kakor na pr. z izdelavo orožja in

municije v Škodovih tovarnah v Plznu navidezno 
baje za »bratsko* Poljsko državo v resnici pa je 
pravzaprav služilo le imperializmu velike antante, ki 
je orožje v Poljski kopičila proti sovjetski Rusiji,

In takih slučajev bi lahko našteli vse polno. 
Zato protivojno delo ni v lepih govorancah, frazah 
in demagogiji, ampak v resničnem delu proti vojni. 
In navodil za tako delo proti vojni shod v Ljub­
ljani ni dal. Tozadevno je ostal negativen, negativ­
nost pa se  je že tolikrat nad socializmom in socia­
listi kruto maščevala! Dobro je ob koncu shoda 
[oredsedniku Ropretu se je z zaključitvijo zelo mu- 
dilol] neki delavec rekel: »Zdaj pa še nič ne vem, 
kako naj nastopam proti vojni." Zato proč iz naših 
vrst z negativizmom, oportunizmom in nedoslednostjo 
v socialističnem delu. Na izobraževalno delo gremo 
med našim članstvom v naših organizacijah, čeprav 
bodo te organizacije na ta način postale nož in 
škarje v rokah proletarcev napram raznim Krista­
nom, Scheidemanom itd. In s takimi organizacijami 
bo tudi izvršeno najboljše delo proti militarizmu in 
nevarnosti vojn. To pa hočemo mi... ■?•

Razno.
VSEM  NAROČNIKOM!

Zaradi selitve »Napreja" in raznih tehničnih 
ovir bo izhajal »Naprej0 do 15. t. n . le trikrat na 
teden. In sicer v torek, četrtek in soboto. »Ljudski 
glas" bo izhajal ob sobotah.

Naročnina ae zaradi tega ne zmanjša. Ostane 
za oktober Din 25*—. Ko se bodo finančne težave 
pri »Napreju" ublažile, bomo to 14dnevno prikraj­
šanje nadomestili.

Sodrugi, na delo za dobro 8tvar! Poostrite 
moč svojega lastnega orožja. Pridobivajte novih 
naročnikov. Plačujte redno naročnino! Šteditef Zbi­
rajte prihranke, da pridemo čimprej do svoje tiskar­
ne, kjer bomo lahko nemoteno, redno Izdajali pro­
letarski tisk.

O nadaljnih ukrepih bomo poročali po aeji 
pokrajinskega odbora dne 5. oktobra 1923.

Uprava.

Vlado redi, zakona in pravica pozivamo, naj 
nam vendar blagovoli povedati, kakšen uspeh je imela 
uradna preiskava o trboveljskih dogodkih 1. jun« 
zlasti pa o Fakina vem umoru. Delavstvo še ni po­
zabilo. Klerikalci, ki so takrat najbolj vpili, pa bi 
tudi lahko obdržali stvar nekoliko bolj v spominu, 
čeprav je to že res, da take sorte ptiči pri vlad­
nem koritu na vse pozabijo.

Janko Telban:

Metnorije.
KDO SI SENCA TEMNA:: .??

Pred menoj ja bodila temna senca v črni no­
či. Ped pred menoj. Nikjer nobenega žarka svet­
lobe, a jaz sem jo videl tako razločno, da se mi 
je zdelo, da sem to jaz sam.

O Bog! Je bil morda greh?
Sklonil sem se naprej, da jo zgrabim, raz­

trgam na drobna kosce — prazen zrak. Zaškripal 
aem z zobmi, udaril s  pestjo, da jo atarem v prah 
in uničim ia  vedno — nikjer telesa.

Tedaj pa se je tam od hriba zahrohotalo, 
tako prešerno izzivajoče, da ao mi noge klecnile, 
padel bi bil, da ae nisem prijel za soseda, bil je — 
temna senca.

.Tako vidiš, prijatelj, zopet sva skupaj.*
Kdo je govoril. Jaz? Ne! Sem morda mrtev 

ali ae je v mojo glavo naselilo tisoč netopirjev, 
tisoč črnih strupenih kač?

•Tako, tja na rob jarka aadiva in ti povem 
povest.”

Ni bilo več moči v meni nič življenja, mrtev, 
mrtev, Samo ta glas iz prsznote.

*
Tam daleč, zelo daleč proti severu je stal 

msd zelenimi gozdovi, morda stoji še danes, grad

z velikimi okni. Pod njim so cvetele jablane v 
pomladnem cvetju in selena divja tria se je ovijala 
okrog grajske ograje. Za njim pa začmela razva­
lina z razpadlimi linami, v katere ao aedale v tem­
nih nočeh sove, Naokrog raztreaenih par UŠ, ki 
ao se naslanjale ob mogočno atavbo kakor piščan­
ci ob kokljo.

Mrak je že legel na vas, ko je po beli cesti, 
ob kateri teče potok, prikorakal čez ozko napol 
trohnelo brv mlad vojak ter zavil proti grajski ta­
verni. Okna ao bila razsvetljena in napol odprta 

skozi nje sa  je razlegal vesel smeh zbrane druž­
be. Vojak je vstopil, pozdravil in dobrodušna ma­
mica mu je postregla z jabolčnikom.

Čemu je prišel, sam ni vedel, vodila ga je 
težka roka usode.

Tuji glasovi, tuja govorica, a vendar ti prijaz­
ni pošteni obrazi, polai odkritosrčnosti. Kmalu se 
je udomačil med njimi in vesela peaem je donela 
v pomladno noč. Kupica je krožila is roke v roko, 
kakor bi bili vai ene matere ainovi.

Oi, ti dobri ljudje!
Mladenič v vojaški obleki ae je zravnal, za 

hip je čez njegovo lice preletela temna seaca.
.Prijatelji! Smem zapeti pesem svoje do­

movine ?"
Burno odobravanje krog in krog. Rahlo, z ne­

koliko tresočo aeroko je prijel za kitaro in iz mla­
dega grla aa je izvila pešam,:

Oj, le šumi gozd zeleni 
aenčni gozd . . .

na tujih tleh . , .
Na rahlo ao se odprls vrata sosednja aoba 

in na pragu se je pojavila deklica, koatanjevih 
las, visoke vitke postave ter zrla začudeno na 
pevca, ki je zatopljen v avojo pesem niti opazil ni.

»Brat, prijatelj, pozdrav iz domovine!"
Nemi pripovedovalec na robu jarka ae je sklo­

nil k meni, ter mi pošepetal aa uho:
»Veš, kaj je obljubil mladi pevec jeaenskega 

večera, tam pod koatanjem ob tisti brvi, ki vodi 
čez potok ?*

Zeblo ju je v noge, mokre kaplje in rumeni 
kostsnjevi listi so padali po oveneli trati. Mrzla 
aapa je brila čez vrhove gora, a nists je čutila, v 
toplem objemu sta ae telesi strnili v eno dušo,

*

Preteklo je več let. Domače solace je zlatilo 
vrhove gorskih velikanov ter se kopalo v čistih 
valovih jezera Pomlad je bila v deželi, bogata 
pomlad v cvetju. Vse naokrog asmo zlato in sre- 
bro,,drago kamenje jutranje rose po bilksh in drev­
ju kakor tisoč in tisoč kristalov povodnega moža.

Na holmu nad jezerom sta pila vso to lepoto 
dva mlada človeka. Za skalo pa je prežal gad, da 
s enim samim udarcem uniči srečo dveh bitij,



Pravo

fthlGhtovo-inllo. znatnKo S c h ic h t
varuje Vaše drago perilo.

Pri «al(np» pazit« na ime „ S c h i c l i t “ in na znatni!«
 'mm

Protialkoholni kongres v Italiji. 27. sept. se  
je v mestu Como otvoril državni kongres proti al­
koholizma. Prijavljenih je mnogo priznanih strokov­
njakov iz Italije in Švice, ki bodo razpravljali na 
kongresu o sledečih vprašanjih: Alkohol in delo 
alkohol in morala, alkohol in delavec, alkohol in 
duševne bolezni, šola in alkohol, zločinstvo in al­
kohol.

Za odpravo potnih listov. V Milanu se se­
stane prometni kongres, na katerem se bo razprav­
ljalo vprašanje o odpravi potnih listov in drugih 
formalnosti, ki ovirajo promet med posameznimi 
državami.

Kupujte čevlje samo z znamko .Sloga".
č e  hočeš kaj na svetu veljati, varuj se  al­

kohola: iz mladega pivca ne postane nič kaj prida. 
Zahtevaj eno številko našega lista — brezplačno 
— na ogled. .Mladi junak", Ljubljana, Poljanski
nasio 10.

Ako piješ »BUDDHA* čaj,
vlivaš že na zemlji raji

Zapisnik
seie pokrajinskega odbora SSJ in KDZ 

dne 17. avgusta 1924.
(Nadaljevanje.]

S. MODERNDORFER: Ponovno Vas opozar­
jam, ne iz tira! Ne obupavajte, dokler niste razmo- 
trili položaja do dobra. Otresite se vcepljene manije^

S. C. BČHM: Produkcijo moramo spraviti v 
ravnotežje .Naprej* je potreben, toda računati mo­
ramo le s  tistim, bar je,

S. V. MODERNDORFER: Za „Vorwarfs* ste 
glasovali na kongresu in morate zdaj vdržati do 
prih. kongresa. Tako je tudi v 'ostalih zadevah.

S. JOS. PASTOREK: Treba je postaviti go­
spodarstvo na realna tla. .Vorw<lrts" je velike važ­
nosti. zato naj ostane do prih. kongresa, dolžnost 
pa je. da se vprašamo, če bomo lahko krili izgubo.

S. ZV. BERNOT: Če bi bila točnost v plači­
lih, bi bila mogoča tudi točna uprava. Tudi produk­
cija čevljev bi se  bila izplačala kmalu, če bi zaup­
niki vršili svojo dolžnost. N. pr. Trboveljski »Del. 
dom" bi bil lahko vložil primeren znesek in sočas­
no naročil n. pr. 100 parov, pa bi imeli obratni ka­
pital in delo v velikem, ki se edino more izplačati 
po naših načelih.

Glede kongresa:
S. C. BČHM: je za reden kongres.
S, I. KRUŠIČ: Sklep zadnjega kongresa je 

bil. da se  skliče čez pol leta izreden kongres.
S. ZV. BERNOT: To je bilo predvideno le 

zato, da uveljavimo potrjena pravila »Skupnega 
doma" in da združimo .Slogo" in stranko v .Skup­
nem domu". Ker so bila pravila odklonjena in bo 
trajalo do izpremembe zopet nekaj časa odpade 
vzrok za sklicanje izrednega kongresa, torej to ni 
kršitev sklepa.

Sprejeto, da odpade izredni kongres.
Glede nakupa hiše v Celju;
S, C. BČHM: Poroča, da ie v Celju prilika 

za nakup hiše za 200000 Din. V tej hiši bi usta­
novili lahko tudi Delavsko pekarno. Prostori bi se

1 " 'SSSSSSSSSSSSSSSB  .  J - l

In tako je bilo.
Pri vsej lepoti ni bil srečen pevec nek­

danjega pomladnega večera.
.Kaj ti je?"
Nalahno ga je pogladila po licu mehka de- 

kličja roka.
.Niči*
A  vendar. Spoznal je. da vse to bogastvo ni 

njegovo in ds je čisto navaden berač, ki še avoje 
strehe nima.

Z zadnjim pogledom polnim ljubezni je objel 
vitko postavo spremjevalke. potem pa je sklonjene 
glave odšel tia daleč.

Gad se je  sklonil, ter vsekal rano.
Sklep je bil storjen. Monotoni glas lokomo­

tive pa je sklical: »Vrni se! Vrni se . . .!"
Čemu bi utrgal to planinsko cvetko ter jo 

presadil na močvirna tla, kjer dan za dnem zakri­
va soince vlažna megla? Bi ne umrla? Njeno je 
bogastvo gora. planinski svet, ameb veselih pa­
stirjev in senca temnih gozdov, On pa je čisto na­
vaden berač.

Pred menoj je šla v temni noči temna senca. 
Nikjer trohice svetlobo in vendar sem jo videl ta­
ko razločno, da se  mi je zdelo, da sem to jaz 
sam . . ,

Odpusti, odpusti!

dali porabiti zn upravo. Plačati je pa treba takoj 
100.000 Din, ostanek pa tekom 1 leta. Zdaj gre za 
sklep, da prevzame »Sloga* nakup.

S. I, BARAGA: Zagovarja, da bi bilo to do­
bro. ker bi na to vsak rad dal hranilne vloge. Na 
papir sam se pa nihče ne upa dati svoje prihranke. 
Jaz sem takoj pripravljen prispevati za to akcijo po 
svojih močeh.

S. K. KISOVEC: Žalostna je izjava s. Barage. 
Na papir sam se nihče ne upa... ali ni »Naprej" 
tako sredstvo, da ga moramo vzdrževati in sami 
podpirati? Ali ne potrebujemo »Napreja", če ho­
čemo razširiti zavednost našega delavstva? Sodrugi. 
če bomo začeli graditi s koruznim socializmom, ne 
bomo dosegli svojega cija.

S. AL. LESKOŠEK; Predvsem gre tu za to. 
da se  izrabi prilika, ki nam je ponujena. V Celju 
samem dosežemo okrog 30,000 Din, če se nakup 
izvrši.

S. CIRIL BČHM: Jaz sem prepričan, da se 
nam ta akcija posreči, če izda .Sloga" proglas, 
naj prenesejo člani svoje prihranke iz drugih zavodov v 
»Slogo* za nakuD blše. Za sam .Naprej" ne mara 
vsak dajati, S. Baraga ima tudi denar, pa bi ga 
takoj dal za hišo. Za .Naprej" pa ne riskira. In 
takih je mnogo,

S. ZV. BERNOT: Iz izvajanj predgovornikov 
imamo dovolj jasno sliko pred seboj. Tudi naši naj­
ožji zaupniki so prežeti le a profitarshim socializ­
mom, Sodrugi. dokler ne bomo dvignili delavske 
zavednosti, nam ne bodo hiše prav nič pomigale. 
Kongres je sklenil pridobiti najprej toliko hranilnih 
vlog. da bodo vsi dolgovi odplačani, in da bomo 
potem le sami sebi dolžni. Zdaj imamo 74.000 Din 
hran. vlog, torej niti polovice ne vseh dolgov, pa 
bomo zdaj hranilne vloge vlagati v hišo. na drugi 
strani pa se izpostavljali nevarnosti našim upnikom 
da nam vse skupaj poberejo. Sramotno je za Ce- 
ljane dejstvo, da so za hišo zmožni pridobit 30.000 
Din hranilnih vlog, dočim dozdaj še ni niti eden 
vložil 1% svojega zaslužka.

[C. Btihm medklic: Tiati moj procent 4 Din ti 
rajši .šenkamM — zavlačevati hočeš realno gospo­
darstvo!]

Zdaj, ko gre, če morebiti ne ravno popolno­
ma, toda tudi za to, da Korenu eksistenčno škodu­
jejo, zdaj bi našli vire. Sodrugi pomnite si, da je 
vsako maščevanje škodljivo in zlasti še za nas so­
cialiste. Sicer je pa to Vaša stvar hako boste 
sklepali. Jaz sem proti nakupu, dokler ne bo toliko 
denarja, da bomo rešeni vseh kapitalističnih dolgov. 
In tudi kadar bo denar, bom glasoval le za to, da 
se ustvari lastna p r o d u k c i j a  (torej, da se hiše 
zidajo, ne pa kupujejo] najprej v tistih krajih, kjer 
so sodrugi najbolj zavedni, kjer so sodrugi poma­
gali tudi takrat, ko ni bilo takojšnje materialne ko­
risti, ko so pomsgali s  svojimi prihranki le vzgoji 
delavstva in zavednosti potom »Napreja*. Sodrugi 
družba bo ostala gnila, dokler se člani te družbe 
ne bodo spremenili. V tem oziru bodo imeli Črna- 
ni, Jeseničani itd. prej pravico do lastnih domov, 
nego Celjani.

S. V. MČDERNDORFER; Dam predlog za 
nakup hiše na glasovanje:

Poimensko so bili vsi za odklon. Samo s. Le­
skošek je bil za na lup.

Seja se je zaključila, ker so hiteli sodrugi na 
vlake, ne da bi bil dnevni red popolnoma izčrpan.
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Kristus in Kristan
Jezus Kristus in Tone Kristan sta bila obadva 

socialista — boritelja za revno ljudstvo.
Samo malo moramo razložiti, kakšna razlika 

je med obema.
Prvi je živel pred devetnajststo leti in zadnji 

še danes živi, pa še prav dobro.
Kristus je bil pravi voditelj socializma, ki za­

stopa ljudske pravice, ae ni dal podkupiti od kapi­
talistov, akoprav so ga hoteli z lepim pridobiti na 
avojo stran veliki duhovni in tedaišnji kralji in ce­
sarski namestniki. Kakor klerikalci v svoiem kate­
kizmu učijo, kako ga ie prišel hudič skušat na gori! 
Kdo je bil tisti hudič!? Socialisti stvarno povemo,

da to ni bil tak hudič, ki bi imel roge in repatem* 
več navaden človek, kapitalistični agent

Ker se pa Kristus ni dal pregovoriti, so ti 
prebrisani duhovni in kralji z njegovimi zaupniki 
začeli b&rsntati, kako bi dobili tega ljudskega vodi­
telja v robe! Od teh dvanajst zaupnikov so le ene­
ga dobili. Judeža Iškeriota, kateremu so dali tride­
set srebrnikov. Ko so Kristusa vjeli. so ga peljali 
pred visoko buržujsko sodišče ia so ga vprašali 
ako odstopi od te propagande, da ne bo več ljud­
stva učil in izobraževal. Ker je ta učitelj ljudstva 
bil na pravilnem stališču, ter je moško rekel, da ne 
odstopi, so se ti duhovni in kapitalisti tako razbu­
rili da so ga pretepli (kakor so še pred 100 leti 
delali grofi] ia s trnjem kronali, ker pa še to tudi 
ni pomagalo, so ga zatožili cesarskemu namestniku 
Ponciju Pilatu, češ da je izdajalec in da ruje proti 
cesarju. Nato ga je ta dal križati! [Podobni zgledi: 
klerikalni beli teror. Horty, fašistovski Mussolini itd.]

Kristan je bil tudi ljudski učitelj, ampak on je 
ljudstvo tako učil, da je bilo njemu samemu v prid. 
Seveda nekaj socialističnega je tudi povedal, ker 
drugače bi ne vleklo tako pri trpinih. Tudi Kristan 
je imel zaupnike, še več kakor Kristus; ker je se ­
daj več ljudi na svetu kakor tedaj.

Ta voditelj Kristan je imel veliko maso ljud­
stva za seboj, zato so se ga kapitelisti bali [ne 
njega, ampak nas članov] zato so ga začeli skušati
— kakor hndič Kristusa. Ko so opazili, da se da 
kaj opraviti z njim, so mu podelili ministrski stol­
ček, Kristus bi tudi lshko dobil tak stolček, pa še 
večjega, ker so rekli, da bo kralj.

Danes ima ta nekdojni vodja pohlevnih ovčk 
lepo imetje ler se požvižga na vse revno ljudstvo
— psrdon. še zmiraj slišimo, da hoče v svoiem
kapitalističnem obrtu agenta igrati, da bi ljudstvo 
še enkrat zapeljal in prodal!

Med Kristusom in med Kristanom je ta razli­
ka : Kristusa je prodal zaupnik, Kristan je pa pro­
dal zaupnike, Zato je dobil Kristusov zaupnik denar
— Kristus pa smrt na križu. Tu je bilo ravno na­
robe, denar je dobil Kristan, zaupniki pa — ječo!

Ker je bil Kristus tako dosleden, da je dal 
rajši življenje nego da bi revno ljudstvo izdal, zato 
ga ljudstvo še danes ne more pozabiti, Ker imajo
klerikalci velik strah pred tem spoštovanjem, zato
so Kristusa proglasili za svojega Boga, zato ga 
»molijo*!

Socialisti spoštujemo Kristusa in se ne delamo 
norca iz njega kakor klerikslci, mi vemo. da je bil 
Kristus ravno tako navaden človek kakor so drugi 
voditelji, ki se borijo za ljudske pravice. Mi socia­
listi ne molimo Kristuse, temveč njegova nauke iz­
polnjujemo, kar je učil. Kar se tiče čudežev, ne 
moremo verjeti, ker nismo videli, vidimo danes, da 
so  taki čudeži, kakor klerikalci vejo povedati, le 
bedarija, ter otročja pripovedka. Mi vidimo, da se  
delajo čudeži še danes, ki jih lshko dokažemo. 
Tako n. pr. imamo polične čudeže; to je že čudež 
da je Kristan ljudstvo tabo nasiepariL Korošec 
ravnotako, pa še večkrat. Tamu se moramo zato 
čuditi, ker je že 1924. leta po Kristusu, ho že zna 
vsak pisati in čitati! Največji čudež se ie pa zgodil 
letos v Italiji, ho so kapitalisti socialističnega tajni­
ka iu poslanca s. Matteotlija v sredi mesta Rima 
na ulici prijeli in v avto vrgli ter odpeljali in ga 
potem razmesarili.

Torej veruj vsak v Kristusove nauke ter jih 
izvršuj, tedaj boš naš! — Pošteni socialisti Zavra- 
čuj izdajalca Kristana, da se ne priklati v ljudske 
mase, ki bi jih zopet hotel zapeljati, Ne poslušaj 
njegove zvite, hinavske pridige, ki jo še on in nje­
govi pripadniki učijo.

Dolžnost vsacega je, kateri hoče človeško 
družbo izboljšati, da pristopi kot član v SSJ.

Franc Oset.

KOROŠKA BELA — JAVORNIK.
V nedeljo 28. septembra smo imeli javni shod. 

sklican po tukajšnji krajevni organizaciji SSJ v pro­
storih Lovrota Noča na Javorniku. Na dnevnem redu 
je bilo poročilo kluba socialističnih odbornikov ob­
čine Koroška Bela in regulacija savske struge,

Poročala sta v imenu kluba župan sodrug 
Martin Noč in sodrug Jeram. Sedanji občinski od­
bor, na če!u katerega stoji soc.- obč. klub, je na 
podlagi prevzetega gospodarstva po proračunu prej­
šnjega ieta izvršil različna važna dela. ki so bila 
že leta in leta potrebna, a so se to leto izvršila in 
je zaradi prenizkega ocenjevanja tega dela prejšnji 
proračun izkazoval primanjkljaj in je bil proračun 
prekoračen za 60 000 Din. Zaradi tega se pa občin­
ske doklade niso prav nič spremenile in se ne 
bodo, ker bodo končno finančni viri sigurno preko 
tega obdržali ravnotežje z dosedanjimi izdatki. Ker 
so se razširjale o tem prekoračenju proračuna med 
občani različne vesti, ki so jih raznesli klerikalci, 
naj sleherni občan to sprejme na znanje,

Važno vprašanje je sestava bodočega prora­
čuna, pri čemer so bili navzoči in tudi drugi ob­
čani, ki niso bili navzoči, opozorjeni, da je sode­
lovanje vseh občanov sveta dolžnost. Ampak le na 
ta način je stvarno skupno delo mogoče, da sleher­
ni, ki ima količkaj razsodnosti, pristopi v krajevno 
politično organizacijo, katera daje svojim odborni­
kom direktive za splošno delo v občini na svojih 
članskih zborovanjih. Po vsem podrobnem poročilu 
kluba in vsestranskem pojasnilu stališča socialisti­
čnega kluba v občini in obč, gospodaratvu so na-



vzoči sprejeti dosedanje delovanje z odobravanjem 
na znanje, nakar je prišla na razpravo druga točka, 
pri kateri se je soglasno sklenilo odposlati na cen- 
tralno vlado resolucijo za takojšnjo regulacijo Save 
kar na koncu tudi objavljamo.

Po zaključku te točke pa se je pri točki Ra­
zno otvorila splošna debata o važnosti delavske 
razredne politične organizacije, na kar je ob spo­
znanju nepobitne resnice zopet pristopilo nekaj no­
vih članov.

Shod je bil le deloma povoljno obiskan, že­
leti pa je, da v bodoče ob takih važnih predmetih 
ne bi pogrešali mnogih sodrugov kakor tokrat. So- 
drugi krajevne organizacije se pa zavedajte, da so 
težki dnevi sedaj, In da je ljudska brezbrižnost na 
vrhuncu rekorda, zato ne omahujte, nasprotno, od 
moža do moža in z vztrajnim delom drugim v vzgled 
bomo stali kmalu strnjeni z vsemi, ki so za socia­
listično delo dostopni.

Vztrajno naprej po naš« poti!
Utemeljilo in sklenilo se je odposlati sledečo 

resolucijo Ministrstvu za poljeprivredo in vode
v Beogradn

potom srezkega poglavarstva
v Radovljici.

Županstvo občine Koroška Bela. srezki okraj 
Radovljica, je svoječasno vložilo prošnjo na Veli­
kega župana Ljubljanske oblasti v zadevi in posle­
dicah neurja, zar?di katerega je reka Sava v raese. 
cu novembru 1923 spreminjala svojo strugo kot 
silni hudournik in prebivalcem posestnikom občine 
Koroška Bela v vasi Javornik, ki imajo svoje hiše 
na pobrežju savske struge, prizadejala veliko škodo 
na posesti zemlje in ob spremenjeni strugi je tudi 
za vsak slučaj bodočih neurij oaroženih več hil, ki 
so nekatere oddaljene od sedanje struge le še 6 do 
12 metrov, osobito pa je bil pri tem prizadet in je 
še hišni posestnik in tovarniški delavec Janez Štravs. 
Javornik št. 82 , ki bi mu bila narasta reka zrušila 
skoro hišo. kar je za bodoče za imenovanega 
skrajno nevarno, da ob prvem zopetnem neurju 
zgubi vse. ker je ves svet ob strugi peščen in tudi 
v normalnem vremenu voda odnaša in izpodkopuje 
nabrežje vedno dalje.

Ob priliki tega neurja je voda zrušila tudi de­
želni savski most, ki veže občine Koroška Bela in

tesenice z občinami Gorje in industrijskim okrajem 
>obravo in Bledom.

Po vlogi navedenega županstva se je vršil na 
odredbo Velikega župana komisionalni ogled s strani 
hidrotehničnega oddelka Ljubljanske oblasti ob so- 
navzočnosti zastopstva občine in prizadetih intere­
sentov dne 17. junija 1924 na licu mesta, ter se je 
soglasno utemeljevala regulacija Save za nujno in 
sicer, da se struga prekoplje kolikor mogoče ob za.* 
padni strani, to je ob vznožju gorovja Možakle, 
kakor to dopušča katastralna mapa in sicer tako, 
da dobi voda kar je mogoče ravno strugo katera 
naj se zadostno zavaruje. Soglašalo se je vsestran­
sko, da naj stroške za to delo krije centralna vla­
da 80% in 20% naj bi pa krile sosedne občine in 
sicer Koroška Bela, Gorje pri Bledu in obč, Jese­
nice ter morebitni tozadevni interesentje (napr. in­
dustrijska in trgovska podjetja v okraju).

Ker se pa po tozadevnem komisionalnem ogle. 
du do danes od strani Ljubljanske oblasti in cen­
tralne vlade še ni nič ukrenilo, razen da je deželni 
savski most na h o v o  vzpostavljen, ki je pa radi 
neizvršene regulacije savske struge na teh krajih še 
vedno ogrožen, da ga ponovno neurje zopet odtrga 
in tako onemogoči zvezo z desnim bregom, kar bi 
ob ponovni katastrofi povzročilo še veliko večje 
breme nego pa regulacija struge same,

Zato se je na javnem shodu sklicanem po kra­
jevni organizaciji Socialistične Stranke Jugoslavije 
od vseh navzočih zborovalcev občanov sklenilo so­
glasno naslovljenemu ministrstvu vročiti nastopno

Resolucijo:
Zbrani zborovalci občani občine Koroška Bela 

na javnem shodu dne 28. septembra 1924 v pro­
storih Lovrota Noča na Javorniku ob 3. uri popol­
dan, apeliramo na naslovljeno ministrstvo, da se z 
ozirom na to, ker sedanji položaj savske struge ob 
eventuelnem bodočem neurju ogroža domove (hiše], 
ki so po večini last tovarniških delavcev Kranjske 
Industrijske Družbe na Jesenicah, da naslovljeno 
ministrstvo končno vendar ukrene vse, da se izvrši 
tozadevna regulacija savske struge, osobito nujno 
vsled tega, ker je predvsem skrajno ogrožena hiša 
Janeza Štravsa in pa popravljeni deželni savski 
most. Prizadeti bi zgubili pri nadaljnjih katastrofah 
vse svoje imetje, ki so ga kot delavci skozi mnoga 
leta vzpostavili ter pričakujemo, da naslovljeno mi­
nistrstvo smatra ta predmet za nujno zadevo izvr­
šitve tn prosimo obvestila o nadaljnjih ukrepih ter 
beležimo

z odličnim spoštovanjem 
Koroška Bela -  Javornik, dne 28. septem. 1924.

Za krajevno organizacijo Socialistične Stranke 
Jugoslavije, Jesenice, Javornik

Anton Thaler, Anton Žnidar,
tajnik. predsednik.

Iz stranke.
Tacen. Kraj. organizacija KDZ v Tecau bo 

imela v nedeljo, 5. oktobra, točno ob 3. popoldne 
članski sestanek v gostilni pri Travnu v Tacnu. 
Takoj po sestanku bo odborova seja. Dolinoat

V

vseh sodrugov je, ds se  sestanka točno udelei«. 
Pridejo naj tudi aodrugi, ki so zaostali n prispev­
ki ! — Jeras. t£. predsednik.

Škale-Velenje. Vsem članom krajevne org. 
Škale in Velenje v vednost. Vsi. ki kaj dolgujete 
na prispevkih, za list L i alas ali „Naprei“, je va­
ša sveta dolžnost, da plačate takoj. Ce imate večie 
zastanbe, jih plačujte vsaj na obroke, kakor pač 
kateri more. Kdor nima poštnih položnic, jih dobi 
v Skalah pri sodr. Rednaku, v Velenju pri s. Znoju.

Sodrugi! Če zahtevamo od predstavnikov ka­
pitalističnega razreda red, je potrebno v prvi vrsti, 
da ga izvršujemo v proletarakih organizacijah. Vsa­
kega, ki bo katerega nagovarjal, da ni treba pla­
čati. pa naznanite tukajšnjim zaupnikom, da ga da­
mo s polnim imenom v javnost Zavedajte se. da 
lažiaodalistični list .Socialist" dobi od Blasnikove 
tiskarne 100000 Kron podpore, da bo odvajal de­
lavstvo od pravih organizaciji — Kraj. org. Ska­
le in Veten'e.

Tlakovni »kiad.
Od 1. 1. do 23. IX. 1924.
V. M. neiz. pot. [pomot, izpuščeno)
Z. B. neiz. potn. (21. 9. Jesenice)
. J. namesto Z. B. 26. 9. v Ljubljani 
'inko Požar, Cerklje 

Fr. Mlinar in F. Langof, Vrhnika 
Saj v Zagorju 
Martin Rupca, Žalec 
Franjo Panjek „
Karol Košec 
Štefan Zagode „
Jožef Hliš 
Lopol. Koščeva „
Ivan Zupanc I. Zabukovca 
Franjo Tratar 
Alojzij Veber ,
Za neomajeno vero v zmago kakor a.

Bernot: Ivan Jenko, Jurij Jčram,
Martin Noč, Melhior Svetina in An­
ton Thalar na Javorniku 

Na Verdu zbrani socialisti namesto 
spomenika svetniku Janezu Nepomu- 
ku na Verdskem mostu:

Matevž Bradeška 
Karol Završnik 
Franc Gorjanc 
Ivan Završnik 
Alojz Kržmanc 
Jožef Bajc 
Anton Štefančič 
Ivan Stajer 
Alojz Križmane 
Franc Mlinar 
Franc Hren 
Franc Bajt 
Franc Šuteršič 
Anton Nagode

Jakob Koderman 
oško Zupančič 
Fran jun. Jul 

Karol Ogrin 
Alojz Kastrin
Karol Šurca <
Viktor Čibej 
Neimenovan
Zbirki se priključi F. Langof 
Miroslav Pevec, Skale 
Rafael Kolar ,
Jože Pouh .
Franc Pencelj, Trbovlje 
Franc Mrzelj, .
Z. B. v smialu dopisa v ,N< št. 145, 

hr. vloga
neobvezni dolg stranke __

Od 1. I. do 30. IX, 1924 skupaj

Din 4262-20
n 14 —
n 50 —
m 3 0 -
m 1 0 -
» 30 —
* 450
n 2 —
m 2 —
» 10 —
m 2 - -
n 2 —
m 3 —
» 5 —
m 1 —
m 10 —

m 102-75

2-—  
250  
2 — 
2 — 
3 — 
2’ —  

2 ' —  

5'—
r — 
6 — 
2 — 
5 — 
5 — 
5 — 
3 — 
1*25 
2 — 
2-50 
2 — 
2 —  

2-— 
0-50 
5*25 

20 —  

10 —  
10 -  
5 — 
5 —

,  8423-90 
.  17883 — 

bin 30962-44

m
n
n
m

n
»

Garancijski sklad.
Fr. Rinaldo, Trbovlje 
Iza Prijateljeva, Krško

Din 25 — 
.  25 — 

"bin 50 —

IZJAVA.
Na načelstvo Unije slov, rudarjev, podr. Tr­

bovlje oziroma centrala Zagorje* Kot pristal odkri­
tosrčnega načela javnoati v političnih in strokovnih 
[ne pa v osebnih] zadevah, dajem to izjavo tudi v 
.Naprej".

Kot večletni član strokovnega društva Unije 
slov. rudarjev javljam, da z današnjim dnem od­
stopam kot član te organizacije b  sploh oatanem 
nevtralen, ne priključujem se  nobeni strokovni or­
ganizaciji, katera ne bo stala na stališču skupnosti 
rudsrskega delavatva v Sloveniji a sedežem v Tr­
bovljah bodiai pod imenom Splošna rudarska Unija 
Jugoslavije, katera pa mora biti v prvi vrati Sa­
nica mednarodne rudarske Internacionale, ki je se­
daj včlanjena v Amsterdamski strokovni Internacio­
nali, Razlogov ne bom navajal k mojemu izatopu, 
le toliko, da se mi vidi brezuspešno, da bi še na­
dalje denarno podpiral strokovno organizacijo, ki 
je že pred vojno zgubila vpliv, katera je le po za­
slugi bivšega aodrugs Sitterja nekoliko do veljave 
in zaupanja uspela. Danes je pa podobna bolnika, 
ki leži že 2 leti na mrtvaški poatelji; določena sta 
temu bolniku 2 zdravnika, pa ne moreta ali nočeta 
pravih zdravil poiskati zapovzdigo splošne rudar­
ske strokovna organizacije v Sloveniji.

Zeto sem se odločil denarno podporo ustaviti, 
ki je znašala mesečno do 15 Din. katero vsoto se 
zavežem še poleg mojega progreaivnega davka 
10 Din plačevati mesečno kot garancijski sklad 
•Napreia” v smislu mojega tozadevnega predloga.

V Trbovljah. 30. sept. 1924,
Franc Rinaldo,

Op. ur. S. Rinaldo je osivel v razrednih bo­
jih za zmago proletariata. Gotovo mu ne bo mogel 
nihče očitati, da ne ve, kaj pomeni organizacija. 
Drugi del njegove izjave kaže da ne odstopa iz 
skopuštva. ampak da bo ves prispevek še nadalje 
plačeval, toda ne mrtvi organizaciji, ampak prole­
tarskemu tisku, ki vzbuja delavsko zavednost, Za­
vedni delavci, k i , jih bo družil dober tisk. bodo 
vsikdar zmožni izbojevati ai svoje strokovne za­
deve, d očim razbite organizacije nezavednega de­
lavstva niso zmožne niti ohraniti to. kar je bilo 
prej izbojevano.

Iz mariborske okolice. G. R. Golouh piše v 
.Konaumentu", kako s. Bernot v .Napreju" laže, da 
delnice Zadružene banke nobene cene, t. j, nobene 
vrednosti nimajo itd.

Ali žalostno in resnično je le to, da nam mo­
ra s. Bernot taka poročila dajati, ko je prokleta 
dolžnost vodstva Zadružne banke, da nam da vsem 
delničarjem natančno letno poročilo o poslovanju 
in O stanju in o vrednosti delnic- Za leto 1922 je 
plačala Zadružna banka 6*1», za 1. 1923pa 9J° divi­
dende. Prvi delničarji smo že 1. 1920 vložili denar 
za delnice pri Splošnem Kreditnem društvu v Lju­
bljani, pa še danes ne vemo, kje so obresti za 1.
1921 zaostale. Ali so kakšnemu poštenjaku v žep 
padle, ali so na vrednost delnic pripisane ? Naj se 
nam pojasni, ko smo tega skrivnega klobučkanja 
že davno siti. — Delničarji.

Dotična Golouhova pisava ni bila le v .Kon- 
sumentu", ampak tudi v .Socialista", da se tako 
tem bolj dokumentira enotna fronta obeh Kristano­
vih lističev. Da pa .Naprej* laže, tega Golouh tudi 
v službi Zadružne banke ne bo mogel dokazati, 
zlasti ne glede delnic te banke, ki ao in oatanejo 
toliko časa brez vrednosti, dokler se kje kdo ne 
najde, ki bo hotel zanje kaj dati, Rea pa je, ds 
sem se zmotil, ko sem trdil, da so mi gg. dali 10 
delnic kar tako, kajti 1. 1921 aem naročil, naj mi 
jih iz poslanskih dnevnic kupijo in to se je tudi 
izvršilo, jaz pa sem na to pozabil, ker nisem do­
bil nikdar nobenih obresti do letos, ko jih je Za­
družna banka pripisala .Slogi". Moja zmota je pa 
utemeljena še tudi druaače. Ko aem namreč videl, 
da ao mi tako tihotapsko hoteli dati obresti za 
1, 1923, sem mislil, da se je dr. Korun premislil in 
mi plačal avoj dolg iz 1. 1920, ki mi ga še vedno 
dolguje čeprav toliko govori o mojih dolgovih. 
Dolžan mi je namreč baš 10 delnic te banke in 
ta njegova umazanost mu je najbrž tem bolj ne­
prijetna, ker aem moral z ustanovnega občnega 
zbora Zadr. banke oditi, ker mi ni preakrbel teh 
delnic. Odkar sta s Kristanom zopet v boljših od- 
nošajih, bi lahko prav poceni dobil ta papir — ta 
misel me je zapeljala, da aem mialil, da so dotične 
delnice pripisane na moje ime po nalogu dr. Ko­
runa. Zmoto torej s tem popravljam in vprašam sa­
mo še  tole: 1, Kje so moje obresti za 1, 1921 in
1922 ? 2. Kako to, da ste mi jih za 1. 1923 izpla­
čali potom »Sloge* ? 3. Dr. Koruna pa vprašajte, 
kako dolgo misli biti še dolžan tistemu Bernotu, 
.k i nič nima". Zv. Bernot

Gospodarstvo.
3. X. 1924.

.SLOGA" r. z. z o. z. [bodoči ..Skupni dom"]: 
153 članov s polno plačanim deležem. [Izmed teh 
14 žen — 9-09%.]

Od prej vloženih hranilnih vlog Din 118.868 66 
ta teden izplačanih .  8.423*90

Din ll(X444-76 
4 0 0 --ta teden vplačanih

Din 110.844-76Stanje
Valute. Dolar je vreden 72 30, angleški funt 

32512, francoski frank 3 88, češkoslovaška krona 
217 .100  av. kron 10 — p, 100 Din 13 87 švic. frank

Stalni naročniki »Napreja«.
26. Fran Rinaldo, kovač. Loke 69 Trbovlje.
27. Jurij Jeram, Jesenice Fužine,
28. Anton Thaler, Javornik 40.
29. Aleš Lagoja, Javornik 104.
30. Franjo Langof. Vrhnika.
31. Franc Mlinar, Verd.
32. Franc Mrzelj, Trbovlje.
33. Franc Pencelj. Trbovlje 124.
34. Melhior Tržsn, Trbovlje 197.
35. Stanko Tomšič, Zg, Kašelj 64, p. Dev. M. 

v Polju,
Nekdo, ki skrbi zs svojo varnoat bolj nego 

je pametno, je izjavil, da ne bo podplaali da ja 
atalen naročnik .Napreja". češ, bog ve koliko bi 
moral potem plačevati. Jaano je, da velja to za 
sedanjo višino naročnine, ne pa, da bi taka izjava 
pomenila obvezo plačevati .kolikor ai bo kdo iz« 
mislil*.

Širite naš tisk!!!



VRHNIKA. Ker ja mogoče. da bo »klicana 
občiaska seia prej. prodno dokončamo nafte poro­
čilo o občinski seji dne 14. IX. 1924., bomo prej 
poročali o važnejših zadevah ne glede na vrsto 
dnevnega reda.

V  imenu kmetsko delavske stranke je sta­
vil občinski odbornik sodr. Langof predlog, da naj 
županstvo razglasi vsako sejo javno z oklicem 
pred cerkvijo in je predlog utemeljeval s  tem, da 
se  občani zanimajo za občinske seje ter da so se  
že večkrat pritoževali, da ne vedo, kdaj se seje 
vršijo. Davkoplačevalci in drugi Občani se želijo 
prepričati, kako da vršijo izvoljeni odborniki svojo 
dolžnost. Župan izjavlja, da tega ne bo storil in se  
bo le držal občinskega reda in paragrafov, kako 
se  imajo občinske seje sklicevati. Gospod žnpan! 
Zagotavljamo Vas, da so tudi nam znane mrtve 
črke raznih paragrafov zastarelega občinskega re­
da. Seje so javne, vsakdo sme se udeleževati sej 
kot poslušalec, torej je Vaša dolžnost, omogočiti 
davkoplačevalcem udeležbo na sejah na ta način, 
da javno obvestite občinstvo, kdaj in kje se seje 
občinskega odbora vrše. Kmetsko-delavska stranka 
vedno poživlja občane brez razlike stranke na u- 
deležbo občinskih sej, ker se zastopniki kmetsko 
-delavske stranke ne boje kontrole s strani svojih 
volilcev, temveč prosijo svoje somišljenike, da jih 
najstrožje nadzorujejo. Na vseh volilnih shodih.so 
naši govorniki rotili volilce, da se sami prepričajo 
o našem nesebičnem delovanju. Vprašamo Vbs, vo- 
lilci, ali ste kdaj no'kakem shodu slišali, da Vas 
je poživljal vrhniški župBn, do pridite k sejam kon­
trolirat njegovo delovanje ? Nikdar. Občani 1 Ali 
vidite razliko v našem delovanju in v delovanju 
večine [klerikalne) ali bolje rečeno v županovem 
delovanju, ker se navadno le tisto izvrši, kor zah­
teva diktator Marolt. Vi, gospod župan, niste pri-' 
stali na naš predlog, radi tega bomo obvestili ob­
čane mi in javno — ne glede na Vaše mnenje. 
Mi hočemo Vas prisiliti, da boste sami dali nalog, 
da se  občinske seje javno razglasijo. Če pa vzlic 
vsemu tega ne boste storili, prepustimo sodbo ob­
čanom — davkoplačevalcem, hi bodo sami znali 
razsoditi najbolje, ali so bile naše zahteve pravične 
ali ne. — Nadaljevanje prihodnjič.

V nedeljo, 28 IX. se je prvikrat sestal uprav­
ni odbor občinske hranilnice na Vrhniki. Za pred­
sednika je bil izvoljen obče spoštovani g. Pečkaj 
st., v direktorij pa še gg. dr. Leitgeb, Ivan Oblak 
Jakob Hočevar st. in naš pristai Franc Prek st. 
Župan g. dr. Marolt je s  svojo kandidatno listo 
»skoz padel." Pri tej volitvi se je pokazalo, da so 
znali nekateri somišljeniki SLS vzlic županovi listi 
pravilno oceniti težavno stališče in so v korist ob­
činske hranilnice glasovali po svojem najboljšem 
prepričanju proti sklepom lastne stranke, bi je ho­
tela napraviti iz nevtralnega občinskega denarnega 
zavoda nekako strankarsko podjetje. — Krajevna 
organizacija SSJ na Vrhniki.

Iz Škofjevaal. Volitev župana je glavarstvo 
potrdilo, volitev svetovalcev je pa razveljavilo in se 
je vršila nova volitev svetovalcev. Izvoljeni so trije 
klerikalci in trije gospodarjeve], socialistični klub obč. 
odbornikov si ni pustil vsiljevati brezpomembnih 
mest svetovalcev, je ostal in ostane v opoziciji. Dne 
14. septembra je bila prva seja. Med drugim je žu­
pan predlagal, da naj bi se seje vršile tudi ob de­
lavnikih. (To pa zato, ker delavski odborniki ob 
delavnikih nimajo časa udeleževati se sej in bi kle­
rikalci lažje po svoji volji delali kakor bi hoteli.) 
Temu županovemu predlogu sta se pa odločno 
uprla g. Tone Mahen in s. Lešnik ter sta predla­
gala, da se naj le takšne izredne seje, ki se nika­
kor ne dado na bližnjo nedeljo odložiti, vršijo ob 
delavnikih, vse druge redne seje se pa naj vršijo 
izključno le ob nedeljah, da se jih lahko udeležijo 
tudi delavski zastopniki. Mahnov in Lešnikov pre­
dlog je bil sprejet. Nadalje je g. Mahen tudi pred­
lagal, da se naj živinski potni listi izdajajo in po­
daljšujejo na več krajih škofjevaške občine, da ne 
bo treba ljudem tolikrat zastonj na občino po nje 
hoditi. Predlog je bil sprejet, čeprav so mu kleri­
kalci živo ugovarjali. Tu se zopet vidi klerikalna 
ljubezen do kmeta I Nadalje je bilo več prosilcev, 
med njimi tudi nekaj revnih sprejetih v domovin­
sko zvezo. Za te stranke se je predlagala različna 
taksa za sprejem, in sicer za revne po 50 Din, za 
premožne pa po 200 Din Zoper to, da bi tudi 
revni plačali kakršnokoli takso za sprejem, se je s. 
Lešnik odločno uprl in dokazal krivico takse za 
uboge, nakar so nasprotniki ta predlog umaknili. 
Sodrug Mihael Košenina je energično zahteval po­
pravo občinskih cest po Zadobravi, g. Tone Mahen 
je zahteval popravo cest po Trnovljah, sodrug Le-. 
Šnik je pa zahteval, da se s pomočjo cestne tlake 
morajo vse občinske ceste temeljito popraviti, a 
tlaka se mora pa pravično razdeliti. Malo nas je, 
pa smo ljudje I Hud boj nas čaka, a se ga ne ustra­
šimo. Drugikrat več.

Zagreb-Sava. Opozarjamo vse tiste, ki se jih 
tiče na nekatere nedostatke na tej postaji. Svetilni­
čarji n. pr. ne dobijo materiala, ki ga potrebujejo. 
Nimajo dovolj cilindrov, nimajo cunj za snaženje, 
kleparji nimajo cina in pločevine itd. Pod opravo 
bivše južne železnice se za take stvari ni bilo tre­
ba prepirati. Ali merodajni faktorji ne razumejo, da 
brez potrebnega materiala ni mogoče delati? Žele­
zničarji bodo odklonili vsako nevarnost, če se bo 
zgodila kaka nesreča. In krivca potem nikar ne iščite 
med nižjimi naslovljenci 1 — Opazovalec.

Proletarci!
Gostilne in kavarne, ki nočejo vašega lista, 

najbrž tudi vašega denarja ne marajo. s a

Ustrezite jim!
Lastnik: .Sloga*, r. z. z o. p. 

/Izdajatelj in odgovorni urednik: 
Zvonimir Bernot

(v Imenu pokr. odbora SSJ in KDZ.) 
3. X. Tiskarna bratov Srssnret v Brž k' rti 280«

Zadruge pozor!

P e r h a v e c  & V a l j a k
Tovarn« za Izdelovanje likerjev, d eser t, rln In sirupov d .z  o. z. 

Maribor.
Izdelujemo točasno  : 

C hartreuse 
Benediktinec 

Alaš-kimovec 
Jajčji konjak 

Vanilija 
G renčak (želodčni liker) 

Vermouth 
M aršala 

M arsaletta 
Malinov sok 

Punč 
Rum 

Medic konjak
Nail lik erji, fina v in a  in  atrupi s o  sam o priatnl, prvovrstni 
izd elk i, iz najfinejilh  z e lišč  izdelani in prekašajo vzako tu- 

In Inozemsko konkurenco.
ZAHTEVAJTE 1NAŠ CENIK I ■

6
l O H B N

se dobi
r vseb špecerijskih prodajalnah.

P O Z O R !
Delavci kupujte kruh iz pekarne

I v .  O b e r ž a n a .
Zahtevajte ga po vseh gostilnah, trgovinah in ka­
varnah. Točna postrežba. Se priporoča v a n  
O b e r ž a n  za Kresijo 12. Poleg gostilne Junžek 

  v  C e l j u .  = = = = = =

Jiašim rodbinam
priporočamo našo pravo doma­
čo KOItlHSKO cikorijo, izvrsten 
pridatek za kavo. -  -  -  -

Tukaj čitajte!

Varfttjte z denarjem
pri nakupovanju manufak-

JR-.' -■

turnega blaga ter prepri­
čajte se pred nakupom o

ogromnem znižan ju Gen

Ceneno čefto perje!
Kn kg  sivega opnljenega perja 70 Din, na pol belo 

M  so Din, belo 100 Din, b o ij ie  lao in 160 D in, mehko ka- 
kor pnhaoo in 160 Din; boljša vrsta 876 Din. Poiiljat- 
ve carine prosto, proti povzetju od 800 Din naprej 
poštnine prosto. Vzorec zastonj. B lago se tad i zam en- 
Ja in te  ni v ie č  se vzam e nazaj. NaroMla sam o na

BENEDIKT SACHSEL, LOBEC št. 85 pri Plznu, Češko­
slovaška.

PoStne poSiljke potrebnjejo iz  Češkoslovaške v  Jugoslavijo  okrog 14 dni.

P edino pri *
Hladin & Dobovienik
Prešernova ul. 14 Gel je Gosposka ulica 15

Hi Uam ueč potrebno
godrnjati radi draginj**, hrr sedaj lahko dobite vse 

vrste blaga ta obleke in perilo pri tvrdki

I. N. ŠOŠTARIČ, MARIBOR,
ALEKSANDROVA CESTA 13

po zelo znižani ceni
na pr. sukno po 6 0 —. 7 0 - - .  90 —, 100 Din itd, 
platno po Din 11'—, 14'—, 16 —. 20 — itd. ‘izgo­
tovljene srajce Din 44 —. 50 —, 56'--- itd., spodnje 
hlače po D»n 3 2 —, 34'-—, 40'— itd. Izgotovljene 
obleke, plašče in drugo za vsako ceno. Železničar­

ji dobijo blago tudi na obroke.

Bontoni, čokolada, peelvo
velika izb ir1, — solidna postrežba 
Spetlalna trgauina s banditi na debelo

J o s i p  V i t e k
Ljubljana Krekov trg 8

[zraven Mestnega doma.)

~ \

V .

NAŠI IZDELKI:

Dvojnosladna r ž e n a  ŽIKA
v rde č i h (ovitkih,

Dvojnosladna J e č m e n o v a  Ž lk a  
v modr ih  savifklh,

Slojen« ječm enova Žlka
v s e l e n l h  aavltkih

sp najboljši I 

Zahtevajte le Žlkol

U Č IT E L JS K A  T IS K A R N A
L J U B L J A N A ,  F R A N Č I Š K A N S K A  U L I C A  ŠT E V . 6

regletrovana zad ruga  z om ejeno zavezo.

ZA ŠOLE, ŽUPANSTVA IN URADE. NAJMU /ERNEJŠE PLAKATE IN VABILA ZA VESELICE
U STN E ZAKLJUČKE  

NAJMODERNEJŠA UREDBA ZA TISKANJE ČASOPISOV. KNJIG, BROŠUR ITD

S tereotlp IJa  L itografija


